

# 为人生出彩凝聚青春力量

## ——漯河实验高级中学团建工作纪实

■本报记者 李文斌

在今年我市“纪念五四运动100周年”表彰大会上,漯河实验高级中学(以下简称漯河实验高中)团委被市人力资源和社会保障局、共青团漯河市委联合授予“2018年度漯河市五四红旗团委”荣誉称号。荣誉的背后,是漯河实验高中团委多年来不懈的努力,是2018年校团委所有成员辛勤付出的结果。

漯河实验高中团委现有团员1987人,下设4个团支部。同时设有广播站、学生会、青年志愿者服务队等学生青年组织。团委以组织建设为基础,以思想引领为中心,以服务大局为主线,以志愿服务、社会实践、宣传工作为抓手,积极支持青年学生在人生出彩。

### 党建带团建 激发组织活力

在团市委和市教育局青工委的领导下,漯河实验高中党委秉持“为学生一生幸福奠基”的办学理念,高度重视全面从严治党工作,始终把“党建带团建,团建促党建”作为一项重点工作来

抓,着力在“带”字上下功夫。学校大力开展教育实践活动,不断创新“带”的机制、改进“带”的方式、增强“带”的实效,想办法、解难题、促工作。4月3日,学校召开了“党建带团建、永远跟党走”专题会议,校党委书记、校长游建德带头给青年教师和团员青年上团课,学生党支部书记杨倩多次在“青年大学习”活动中鼓励青年学生要努力“学习新思想、做好接班人”。4月26日,学校团委副书记胡丽在学校报告厅给全校入党积极分子和优秀团员代表300多人上了一堂“纪念五四运动100周年”主题团课,引导广大团员青年牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,牢记青春使命,不忘初心跟党走。

### 弘扬志愿精神 绽放文明之花

漯河实验高中青年志愿者服务队是校团委下设的一个青年组织,成立于2009年。在校团委的组织下,广大青年教师和团员学生聚集在一起,发出自己的光和热,奉献出自己的力量。沙河环保

行、“两城同创”、文明出行劝导……处处能看到他们的身影。做志愿服务,人人可为,但要为得好却不容易。在服务落实新时代漯河经济发展“四三二一”工作布局、全面推进“四城同建”等各项全市工作中,漯河实验高中志愿者已然成为一道亮丽的风景线。2018年5月,漯河实验高中青年志愿者服务队被河南省教育厅评为“全省教育系统学雷锋活动先进集体”。多名服务队成员也先后评选为市级“五星级志愿者”“学雷锋活动先进个人”“青年标兵”等。

### 拓展活动载体 提高综合素质

漯河实验高中围绕“立德树人”根本任务,在各年级团总支(各班团支部)中广泛开展德育主题教育活动,培养学生良好的道德品质。开展传统文化熏陶教育。在“清明节”“端午节”“中秋节”“春节”等传统节日开展“我们的节日”征文比赛,以及“诵经典”“划龙舟 纪念屈原”等活动。在今年我市举办的“2019漯河龙舟公开赛”中,该校龙舟队荣获全市高中组比赛一等

奖。结合“五四”青年节、国庆节等国家重要节日,开展演讲比赛、黑板报比赛等,强化爱国主义教育。另外,学校每月会定一个主题,开展春季运动会、学雷锋活动、感恩教育、心理健康教育、学生社团志愿服务等活动,对学生养成教育、安全教育、心理健康教育、感恩教育等,引导广大团员青年爱党、爱国、爱人民,在奋斗中绽放青春。

为助力青年教师快速成长,2018年9月,经学校党委批准,团委成立了青年教师团支部。该支部共有青年教师23人,平均年龄仅有28岁。

教学上,学校党委、学校团委注重青年教师教学水平的提升,实施“师徒结对”共同成长计划,带动新教师、年轻教师快速成长。组织青年教师积极参加团市委组织的“青社学堂”志愿服务工作,举办“冬日暖阳 衣旧情深”衣物捐赠活动,到市福利院看望孤残儿童,到漯河沙澧敬老院看望孤寡老人。2019年4月,青年教师团支部被校党委评为“青年先锋岗”。

## 教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

郾城区

## 小学生校园篮球联赛开赛



联赛开赛。

本报记者 李文斌 摄

本报讯(记者 李文斌)5月22日~24日,郾城区教育局在区实验小学举行2019年郾城区阳光体育小学生校园篮球联赛,各中心小学、区直各小学、市实验小学、漯河小学、漯河育才小学等19支男女代表队的228名选手参加了比赛。5月22日上午,简单的开幕

式后比赛开始。比赛现场,本着“团结进取、友谊第一”的活动宗旨,各方队员奋力拼搏,积极攻防;赛场上,拉拉队员们的呐喊助威声响彻上空,展现了全区学子朝气蓬勃的精神风貌。

据悉,比赛采用国家篮协审定的最新《篮球竞赛规则》,统一使用5号篮球。

## “中国文化,太赞了!”



表演队的队员们在教波兰学生心意六合拳。

“中国文化,太赞了!”参观了漯河职业技术学院的书法、剪纸、陶艺和扎染等传统文化工作室并现场体验后,一位波兰青年向该校陪同的学生表达了自己激动的心情。

5月21日,来自波兰的青少年学生交流团到漯河职业技术学院交流学习。他们先后参观了该校美术馆毕业生作品展、馆藏作品展,并在书法、剪纸、陶艺和扎染工作室等进行了现场体验。

在学校的艺术馆里,波兰学生细细品味着展出的艺术作品,感叹该校学生出色的创作能力和中华优秀传统文化的无穷

魅力。在陶艺工作室,他们近距离地体验中国民间陶艺,忍不住用双手去感受它的神奇。在剪纸工作室,他们观看了师生们的剪纸表演。当一幅幅精美绝伦的剪纸作品呈现在眼前时,他们忍不住啧啧称赞。在扎染工作室,他们了解了中国的传统扎染艺术并亲自动手制作,染出了一件件色彩亮丽、风格迥异的作品。在书法工作室,他们了解了中国书法艺术的相关知识,并在该校师生的指导下,用毛笔写下了“中波友好”的大字。

当天下午,该校心意六合拳表演队为波兰学生表演了非物质文化遗产——心意六合拳。表演动作干净利落,气势磅礴,令波兰学生惊叹不已。表演结束后,表演队员们与波兰学生进行了一对一心意六合拳教学。

漯河职业技术学院特别重视中华优秀传统文化的继承和发扬,先后创建了剪纸、书法、陶艺、扎染等一大批传统文化工作室,继承发扬传统文化。近年来,先后有来自英国、波兰、印度等30多个国家的100多名留学生来该校参观交流。

谢海良

## 源汇区财政局志愿者服务队开展护学行动

为进一步加强和规范校园周边道路交通秩序管理、杜绝和减少涉及学生道路交通安全事故的发生,近日,源汇区财政局志愿者服务队携手该区第二实验小学开展护学行动。

5月22日一大早,在源汇区第二实验小学师生到来之前,该区财政局志愿者服务队护学队的志愿者们早已到位。他们在主要位置上站好岗,协助该校护学岗开

展护学行动。随后,学生家长陆续来送孩子上学。见到将车辆乱停乱放的家长,志愿者们就上前引导家长有序停放车辆,并引导学生安全进入校园。

此项活动的开展为广大师生上下学营造了安全、畅通、和谐的道路交通环境。家长们对志愿者的护学志愿服务纷纷表示赞赏。

潘文敏

## 一片丹心育桃李

### ——记郾城区昆仑路小学语文教师张会平

学工作中,张会平用爱心和责任叩响了每一位同学懵懂的心扉,用耐心和关怀丈量着每一位孩子成长的心路。她是良师,扎根教学一线,播撒智慧,收获芬芳;她是益友,担当教研组长,勇挑重担,共同成长。

爱,在张会平的字典里不是轰轰烈烈,而是无微不至。对于后进生,她细心挖掘他们身上的闪光点:有的做事积极主动,有的为人淳朴善良,还有的乐于助人……在张会平眼中,每一个学生都是那么可爱。班里学生请了病假,张会平一一记在心上,经常嘘寒问暖直到学生康复返校。对于家长在外地的学生,张会平会为他们特别制订学习计划,绝不让孩子掉队。

为帮助学生们养成好习惯、增进师生情感,张会平专门用一个本子,把学生们的优点、特长记录下来,当学生们在这些方面有所表现的时候,张会平就在全班同学面前大力夸奖,使他们感到自己被尊重、被赏识,以此激发学生们的进取心。

张会平所带的班级是名副其实的书香班级。在教室里,张会平为学生们开辟了温馨而又充满书香气息的“阅读小天地”。为了培养学生们的阅读兴趣,张会平为学生们制订了“我的时间我安排”——自主阅读,“我的感悟我采摘”——读书摘记,“我的成长我见证”——小小作家等不同主题的读书计划。不仅如此,张会平还努力为学生们搭建展示平台,在班级里开展“成语接龙来比拼”“书签制作展风采”“读书交流谈收获”“阅读积分促成长”等活动,学生们积极踊跃参与,收获颇丰。一项项展示活动既激发了孩子们的阅读兴趣,又增强了班级的凝聚力。

一张张图文并茂的读书卡,一次次精彩纷呈的读书交流活动,一场场声情并茂的诗歌朗诵比赛……张会平自信地说:“我和学生们一定会坚持下去,让他们借着书籍的台阶攀登人生高峰。”

昆仑路小学语文教研组一直坚持“实施有效教研,构建高效课堂”的理念,以深化课程改革为立足点,致力于

打造微小优秀的教师队伍。作为教研组长,张会平带领教研组成员在原有的教研项目上开展“寻找工作亮点”活动,每位教师畅所欲言,互相分享,共同成长。

在学校的每一项活动中,都能看到张会平的身影。教室里,她带领教研组深入课堂,成立“磨课团队”;办公室中,她和老师们交流课堂得失;电脑前,她同授课教师整理课件,一遍又一遍,不厌其烦……不知多少次课余时间悄然而过,不知多少次走出校门已华灯初上,也不知多少次不堪重负却在坚守。

在张会平心中,学生的爱戴是给予她最好的褒奖,同事的认可是最能打动她的温情,家长的信任是支持她的不竭动力。



5月20日下午,源汇区国家义务教育质量监测现场模拟观摩会在受降路小学举办。王银辉 宛军 摄



5月17日~19日,源汇区外国语小学阳光舞蹈社团成员赴郑州参加河南省第三届学生舞蹈节。该校的舞蹈节目《我心中的画》是我市唯一入选的小学组舞蹈。许盈盈 摄



5月20日,许慎小学教师读书沙龙活动在阳光书吧举行。董威远 摄

## 习作园地

### 豆芽菜变形记

■源汇区受降路小学五(4)班 李昊源

说起我的外号“豆芽菜”,真是一言难尽!我从小就不爱运动,再加上吃饭挑食,体质越来越差。经年累月,我瘦得简直像一片纸,好似一阵风就能把我吹走,由此大家都叫我“豆芽菜”。

本学期开学没多久,那是一个风和日丽的下午,我和同桌小航决定到少年宫上篮球课。因为很多人都说男孩子打球是锻炼身体最好的办法,还能催个子速长。回到家,我把这一想法告诉妈妈,妈妈喜出望外,非常赞同。

第一天,老师教我们运球。奇怪,球在别人手中好像很听话,到我手中却像一头犟驴,我往东拍,它往西跑;我往南拍,它往北窜。我很生气:这家伙,我还不信了,看我制服你,让你在我手中乖乖就范。

为了跟上球的速度,我得先练习跑步。第一堂篮球课回来后,每天早上五点半我和小航约好起来跑步。有时早上起不来,我也想放弃,但一看到墙角那好像在嘲笑我的篮球,就想到了小航那挑战的眼神,我就一激灵从

床上爬下来,穿上鞋子义无反顾地出门了。朝霞见证了我的坚持,晚霞陪我一起努力!

一个星期天,我刚要下楼和小航汇合,突然妈妈叫住了我,说她要出门办事,让我照看正睡觉的妹妹。我不假思索地拒绝了:“你不是说有志之人常立志吗?不行,让奶奶来看妹妹吧,我必须坚持跑步……”说完我头也不回地跑下了楼。身后传来妈妈兴奋的声音:“儿子,我是想考验你一下,没想到你还挺有恒心的,妈妈为你骄傲!”

不间断,不放弃。慢慢的,我觉得胃口好了,也不挑食了,妈妈激动得逢人就夸我的改变,还每天变着花样为我调配饮食。大家都说,我的个子像雨后春笋般飞快地长起来。课间跟同学们掰手腕,大家都说我的力气也比以前大了许多。如今,篮球在我手中早已温柔听话,任我指挥。下课或放学,篮球场上经常可以看到我和同学们一决高下的身影。

我心里有种说不出的兴奋,期待着“豆芽菜”的绰号离我远远的,更渴望一场激烈的篮球赛验证一下我的实力!

辅导老师:齐艳丽



河南省实验学校漯河学校

## “让教育回归生命需求”大型公益讲座明天开讲

学生心理健康教育包含哪些内容?如何行之有效地开展学生心理健康教育?对出现心理疾病的学生如何救治……为帮助更多孩子健康成长,河南省实验学校漯河学校邀请河南省著名教育专家李国和和著名心理学家刘友龙来漯河,为大家带来关于孩子心理健康教育的大型公益讲座。

一、讲座主题:“让教育回归生命需求”——认识孩子、

发现孩子、成就孩子

- 二、讲座举办时间地点:5月25日上午9:00 龙湾大酒店三楼会议厅
- 三、讲座具体安排:1.所有人员凭入场券入场;2.入场时间:5月25日上午8:30~8:50进场;3.第一场:9:00~10:00;4.第二场:10:10~11:50

凡参会人员均有精美礼品相送。



■文/本报记者 李文斌

图/本报记者 杨洪  
从事着阳光下最光辉的事业,耕耘着三尺讲台前的方寸田地。在日复一日的教